

# 培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## 拥军优属

### 杨骅之子杨涛宁光荣入伍

本报讯(通讯员 胡克成 万州)“入伍后,我一定传承好父亲勤劳、朴实的作风,听党话跟党走,刻苦训练,早日实现从一名地方青年向一名合格军人的转变……”3月19日,在忠县人武部营区举行的新兵欢送仪式上,23岁的杨涛宁目光坚毅,誓言铮铮。

杨涛宁是全国脱贫攻坚先进个人杨骅的儿子。2018年8月21日早上8点多,年仅48岁的杨骅牺牲在脱贫攻坚一线。那时,杨涛宁正在忠县中学读高三,同年考入重庆建筑科技学院。大学毕业后,他就职于忠县某国企。

青春正是逐梦时,今年春节刚过,杨涛宁向家人说出打算投身军营报效祖国的想法。

“父亲当年积极响应党的号召,毅然放弃舒适的工作环境,只身到全县偏远的金鸡镇开展脱贫攻坚工作,用生命向党和人民交上了完美答卷。我现在离开国企到军营去,肯定是受到父亲的影响。”谈及为何参军,杨涛宁坦言,人生的路很长,但青春只有一次,参军报效祖国一定是最正确的选择,“不当兵会后悔一辈子!如果父亲健在,我相信他会支持我!”

### 2022“发现重庆之美”颁奖典礼举行 忠县一公园获评“重庆最美口袋公园”

本报讯(记者 谭媛文)3月20日,记者从县城市管理局获悉,2022“发现重庆之美”颁奖典礼日前在重庆园博园举行。在揭晓的“重庆最美环卫工人”“重庆最美城市管理人”等8个奖项中,我县万树桥口袋公园获评重庆最美口袋公园。

2022“发现重庆之美”调查推选活动由市委宣传部、市文明办、市城市管理局、市总工会、重庆日报报业集团指导,市精神文明建设协会、市环卫协会主办。3个多月来,近千万市民一起参与发现重庆之美并为候选项目点赞,点赞数超过4300万。

忠县万树桥口袋公园位于忠县白公街道忠义大道旁,占地面积3000余平方米,按照我县打造“三峡库心·长江盆景”的工作部署,以“十里滨江、十里景观、十里休闲”为主题,依托长江优质景观带,采用传统盆景式造园手法进行的景观设计,打造疏朗通透环境优美的街头景观。公园采用自动滴灌系统,保证园林植物成活率。专人管理并定期进行修剪、施肥、松土等工作,形成常态化管理。

### 忠县开展城管服务主题周活动

本报讯(记者 周冰娥)为深入推进“大城管”,有效推动社会公众广泛深入了解并主动参与城市管理工作,3月20日,由忠县城市管理局主办的“3·19”城市管理服务主题周活动,在忠州广场正式拉开序幕。

此次宣传周的主题是“全民参与,建设现代化新重庆”“养成生活垃圾分类好习惯,助推城市管理品质发展”。活动现场,工作人员通过发放各类宣传资料、悬挂宣传横幅、现场宣传教育等多种形式,引导市民了解城市管理各方面知识,动员居民自觉参与支持城市管理,助推城市管理品质发展,深化实施“大城细管、大城众管、大城智管”。

忠县城市管理局相关负责人表示,作为主题周系列活动,将继续组织机关职工和市民志愿者陆续开展“走近城市管理人”“普法宣传”“生活垃圾分类”等与城市管理行业相关的志愿服务活动,现场感受城市管理一线的工作内容、工作环境,引导广大市民和社会各界关注城市管理工作,关爱城市管理一线工作人员,营造全民参与城市管理的的良好氛围。

### 忠县召开信用报告应用工作推进会 信用记录将作为行政事项管理重要参考

本报讯(通讯员 范丽婷)为充分发挥信用报告在行政管理事项中的作用,推进忠县社会信用体系建设,增强全社会诚信意识,3月17日,忠县发展和改革委员会组织召开信用报告应用工作推进会。

会议明确了社会信用体系建设联席会议各成员单位的职责分工,要求各成员单位在政府采购、招标投标、行政审批、市场准入、资质审核等五个领域中,将信用报告作为重要的参考依据。会上,还进行了简短的信用报告查询操作培训。

下一步,忠县将进一步发挥信用政策引领,持续引导和鼓励各类市场主体在市场经营活动中积极运用信用记录,增强信用意识,防范交易风险,从而营造诚信经营的市场环境,提高全县社会治理水平,为加快构建新发展格局发挥积极作用。

**遗失启事** 忠县晓勇西诊所遗失食品经营许可证(副本),编号为JY15002330043187,声明作废。

## 一农妇落水,退役军人谭志祥挺身而出

本报记者 毛世洲 通讯员 熊康林

“要不是小谭他们及时救我,我可能就淹死了!”3月20日中午,唐宗兰说起发生在前几天的事还心有余悸。

唐宗兰,乌杨街道白坪村五组村民,今年52岁。她所说的“小谭”,是同组28岁的退役军人、团结村综治专干谭志祥。

3月17日早上,唐宗兰已故婆婆出殡。但当天凌晨5时起,家人及前来帮忙料理后事的乡邻一直未看见唐宗兰。众人分组寻找未果后,于7时许让老人入土为安。

白坪村综合服务专干程丁华调取了各个路口的监控,均未发现唐宗兰的身影。上午9时许,吃过早饭,程丁华决定组织大家再次分头寻人。

“快来人啊,水塘里好像有人!”9时40分,从两三百米外的堰沟山坪塘边传来村民曾凡秀的呼喊声。曾凡秀当时在塘边放牛,听到轻微咳嗽声后,她发现了浮在水面的唐宗兰。

村民刘军、谭玉政的家离山坪塘最近,两人闻讯便快速跑向山坪塘。

谭志祥当天在唐宗兰家帮忙。听到呼喊后,谭志祥“逢坎跳坎”,三步并

作两步奔向山坪塘,几乎与刘军、谭玉政同时到达。

3人站在塘边,合力将唐宗兰拉出水面,抬到附近平台,发现她呼吸微弱,皮肤发白、四肢僵硬。谭志祥曾在特种部队服役,掌握了不少急救知识,便立即对唐宗兰展开心肺复苏。

“还有救!”几分钟后,唐宗兰呼吸恢复正常,谭志祥停止心肺复苏,背起唐宗兰快速奔向公路边。与此同时,程丁华拨打了120。

山坪塘与公路之间是一道陡坡,本有一条“之”字形小路,但谭志祥怕耽误时间,背着唐宗兰径直爬坡上坎,其他人则拉的拉、推的推,合力往高处行走。唐宗兰的衣服已经浸透,不但让身体偏瘦的谭志祥背着非常吃力,而且浸透了他的后背和裤子。

3分钟后,唐宗兰被背到公路边。“程姐,你帮我向谭书记请一会儿假,就说我家里有点事。”将唐宗兰抬上私家车后,谭志祥来不及换衣服,委托程丁华帮忙请假,自己则跟随私家车往县城方向赶。

一路上,每隔30秒,谭志祥便呼喊

唐宗兰一次。半路上,私家车与县人民医院的120急救车会合。当唐宗兰被抬进急救室、听医生说无生命危险后,谭志祥等人返回。

“小谭,你不声不响就救了人,好样的!”当谭志祥返回团结村便民服务中心时,村党支部书记谭剑等人向他竖起大拇指。他这才知道,程丁华帮他请假并未“打掩护”,而是将他救人的事“和盘托出”。

“在那种危急时刻,救人就是一种本能。何况我还是共产党员!”时隔几天,谈起救人的事,谭志祥异常平静。

谭剑介绍,这并非谭志祥首次见义勇为。他去年9月退役返乡后,踊跃



谭志祥讲述事发经过,红线方框处为事发山坪塘。

参与楠木、李岗村的人情处置。今年2月2日凌晨3时许,团结村一村民家不慎失火,谭志祥火速从县城赶回,与消防队员并肩冲在灭火一线,让群众财产损失降到了最低。

目前,唐宗兰已经康复出院。对于为何落水,她的记忆一片空白。有村民推测,唐宗兰应该是在料理婆婆后事时劳累过度,导致精神恍惚,从而意外落水。

## 学雷锋 在行动

2015年,高红梅开启了她的公益路,加入志愿者服务行列。她时刻秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极投身扶老助学、文明宣教、关爱儿童等志愿服务活动中,展现志愿者的高尚道德情操,用爱去温暖他人、感染他人。

2018年,高红梅被忠县县委、县政府评为“创建全国文明城市工作先进个人”。近日,高红梅荣获2022年度重庆市学雷锋志愿服务“最美志愿者”。

参与新冠肺炎疫情防控志愿服务工作、连续多年参加关爱留守儿童志

愿服务、连续多年参加关爱孤寡老人志愿服务……今年57岁的高红梅是“忠县之家”志愿服务中心的一名志愿者,已在志愿服务的道路上前行了8年。

高红梅利用业余时间参加多个志愿服务组织的志愿服务活动。2015年初,她给家人织毛衣时剩下不少毛线,觉得扔了可惜,便织了一条围巾送给社区的一名孤寡老人。那时她才了解到,很多孤寡老人没有亲人在身边,他们很需要关爱,高红梅便有了给他们送编织品的想法。从那以后,高红梅就自掏腰包购买各式各样的毛线,织成帽子、围巾送给社区的孤寡老人和留守儿童。

2015年7月,忠县汇爱志愿者服务队成立,高红梅加入到这个爱心组织。她和志愿者服务队相关负责人商量,将

## 用爱心温暖他人

——记重庆市学雷锋志愿服务先进典型“最美志愿者”高红梅  
本报记者 周小军

这个有意义的活动延伸到服务队去。“有技术的出技术,没技术的出毛线,大家利用空闲时间织帽子、围巾,在冬天赠送给有需要的人。”高红梅介绍,当年,这个倡议一经提出,就得到忠县汇爱志愿者服务队全体队员的响应,大家还将这个活动命名为“针织一线牵”志愿服务活动,并决定长期开展下去。如今,这个活动已经开展了8年。

几年来,高红梅和其他志愿者自掏腰包购买毛线,义务编织帽子、手套、围巾等500余件送给老人们。2019年,高红梅等参加此项活动的志愿者们被重庆市委宣传部、重庆市精神文明建设委员会办公室评为“最美编织志愿者”。

作为一名志愿服务组织的领头人,高红梅不仅自己参与志愿活动,还积极组织策划开展了“一米阳光·情系

春蕾”关爱留守儿童志愿服务项目、“关爱老人 奉献爱心”关爱孤寡老人志愿服务项目、“情系老兵·与爱同行”志愿服务项目、“共享一片蓝天·共建美丽家园”志愿服务项目、“爱在禁毒·志愿有你”志愿服务项目等志愿服务活动。“爱在禁毒·志愿有你”志愿服务项目在2021年第三届重庆市志愿服务项目大赛中荣获铜奖。

高红梅认为,做志愿服务让她感觉很幸福。截至目前,高红梅共组织参加各类志愿服务活动1200多次,累计志愿服务时长1800多小时,为留守儿童和孤寡老人及其他生活困难的群体募集和捐赠款物合计近30万元。“未来,我将继续丰富志愿服务内容,希望能够用我的绵薄之力,帮助越来越多的人,希望我的余光余热,能够照亮、温暖更多的角落。”高红梅说。



发现库心之美

**邂逅最美余晖**  
近日,忠县气温回升,一改往日的阴雨绵绵,阳光成为忠县的主题词。夕阳下的县城,被加上一层柔和的滤镜,分外美丽。远眺忠县滨江路,落日余晖倒影在江面上,市民走在江边,欣赏着长江美景,江面波光粼粼,如影如幻。夕阳为来往车辆、轮船、建筑,镀上一层金色。  
记者 赵军 摄

